

# 生死关头，他们的抉择感天动地

## 空军飞行员冯思广

# 他，为保黎民驾机捐躯

空军驻济南某航空兵师飞行员冯思广和中队长张德山在驾驶某型飞机时遭遇发动机空中停车，为避免飞机坠落在济南市人口稠密地区，冯思广把个人生死置之度外，和张德山一起果断改变飞行轨迹，自己却因错过跳伞最佳时机，壮烈牺牲。

## 发动机空中骤停

5月6日晚，空军驻济南航空兵某师飞行员冯思广和张德山进行夜间飞行训练。21时30分，他们驾驶飞机第二次着陆连续起飞，在爬升到高度约50米处时，飞机发动机骤停，推力迅速下降，后舱飞行员张德山立即作出判断并向地面报告“我停车了”，塔台指挥员、师参谋长沈树范果断发出指令：跳伞！跳伞！

## 他们心中只有人民

生死关头，冯思广和张德山只有一个念头：最大限度地保证人民群众的生命财产安全。

他们没有立即弃机跳伞，不约而同地向前推驾驶杆，将飞机由仰角12.3度迅速推至俯角9.8度，看到飞行轨迹已经避开居民区，才实施了跳伞。按照这型飞机座椅弹射程序，后舱先于前舱1.1秒弹射。就在这1.1秒之间，先行跳出的后舱飞行员张德山跳伞成功。而前舱飞行员冯思广跳伞时，飞机高度已降至32米，俯角增大到16度，座椅弹射后降落伞未张开即坠地，前舱飞行员冯思广壮烈牺牲。

## “推杆”改变生命航向

机组一次生死抉择的“推杆”，改变了飞机的飞行轨迹，改变了一名年轻飞行员的生命航向，保护了人民群众的生命和财产安全。

据调查，飞机坠落地与居民区直线距离为230米，附近有村庄、宾馆、工厂、市场、物流站，常住人口约4000人。如果不是两名飞行员临危不惧的正确处置，将会给省城带来不可估量的重大损失。“在生死关头最大限度地保护国家和人民群众生命财产安全，是人民空军每一名飞行员渗透到骨子里的信念！”冯思广生前所在部队政治部主任姜录臣这样说。

壮烈牺牲的冯思广年仅28岁，山东聊城人，2001年9月考入山东理工大学生物工程专业，2005年6月招飞入伍，2007年6月毕业于空军第三飞行学院，曾于2009年荣立三等功。

5月7日，冯思广被上级批准为革命烈士。

据新华社济南5月20日电

## 20起工程建设领域腐败案公布 工程坍塌“砸倒”57名厅官

据新华社北京5月20日电 在国务院新闻办公室20日举行的新闻发布会上，中央治理工程建设领域突出问题工作领导小组公布了20起典型案件，平均每个案件涉及金额550多万元，涉及地(厅)级官员57人。

中央治理工程建设领域突出问题工作领导小组办公室主任、监察部副部长郝明金介绍，工程建设领域是腐败问题多发领域，工程建设领域的违法违纪案件一般涉及金额都比较大。此次公布的20起案件，数额最少的58万元，最大的2200多万元，平均每个案件550多万元，这比其他的党政领导干部贪污受贿案件金额要大得多。

郝明金表示，在土地出让、规划管理、招标投标这三个环节违法违纪案件比较集中。

## 中央严查领导插手工程建设

中央治理工程建设领域突出问题工作领导小组办公室主任、监察部副部长郝明金表示，从这次通报的20起典型案件来看，最为典型的就是党员领导干部违反规定，插手干预工程建设领域的案件。

“中央严查工程建设领域腐败中党员干部插手干预的案件。”郝明金说，这些案件之所以发生，是因为这些党政领导干部手中握有权力，握有资源，有条件进行权钱交易。这类案件是我们这次专项治理工作中要严肃查处的案件。

## 建设领域反腐有利抑制房价

中央治理工程建设领域突出问题工作领导小组办公室主任、监察部执法监察室主任傅奎20日在谈及工程建设领域违法违纪案与房价的关系时表示，坚决打击在这个领域的腐败现象，会对抑制部分地区的房价过快上涨起到积极作用。

傅奎说，最近一段时间的议论比较多，有的把招拍挂制度跟房价的上涨联系起来，认为由于实行了招拍挂，提升了土地价格，由此导致了高房价。

“应该说，招拍挂制度是我们国有土地实行市场配置资源的一项基本制度，它有利于集约和节约用地，有利于规范用地行为，也有利于防止暗箱操作，是个好制度。”傅奎说，对这项招拍挂制度，一要坚持，二要完善。

傅奎表示，关于完善的措施和办法，有关部门正在抓紧进行研究。我们开展工程建设专项治理的根本目的是为了维护人民群众的利益，包括要打击房地产领域高房价的行为。

## 原商务部官员郭京毅 巨额受贿被判死缓

据新华社电 记者20日从北京市第二中级人民法院获悉，该院日前对商务部条约法律司原副司长、正局级巡视员郭京毅涉嫌受贿案作出一审判决，以受贿罪判处郭京毅死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产。

1998年至2007年间，郭京毅利用其担任外经贸部条约法律司投资处处长、外经贸部及商务部条约法律司副司长以及商务部反垄断调查办公室副主任等职务便利，通过在公司上市审批、股权变更报批、外资并购项目审批、改制项目审批、典当公司设立报批以及反垄断调查等过程中，接受请托收受共计334万余元。

此外，郭京毅利用上述职务便利，分别伙同时任国家外汇管理局管理检查司司长许满刚及国家工商总局外商投资企业注册局注册指导处处长刘伟(均另案处理)，在国家外汇管理局管理检查司对某公司违规使用外汇问题进行检查事项上和在北京某公司设立外资公司报送外经贸部审批事项上，为两公司提供帮助，分别收受387万余元；以明显低价购买别墅一套，获利123万余元。

## 南京副教授组织“换妻” 定罪聚众淫乱获刑3年半

据新华社南京5月20日电 南京市秦淮区法院20日对南京某大学副教授马某等22名“聚众淫乱案”作出一审判决，22名被告人均犯有聚众淫乱罪，马某被判处有期徒刑三年六个月，其他21名被告人分别被判处免于刑事处罚到两年六个月有期徒刑不等。

马某对公诉机关指控的基本事实不持异议，但认为这种成年人之间自愿参加的性聚会是否构成犯罪，由法院定夺。其辩护人辩称，马某主观上没有扰乱公共秩序的故意，客观上其所参加的“换妻”或性聚会具有封闭性、隐蔽性、自愿性，不涉及公共生活和公共秩序，不构成聚众淫乱罪。对此，主审法官表示，聚众淫乱侵犯了公共秩序，无论是私密还是公共场所，都不影响对此类行为的认定。至于辩护人辩称所涉及的是自愿行为，事实上，如果胁迫就可能构成其他刑事罪名。

除马某外，其余21名被告对被指控的聚众淫乱罪均不持异议，并表示认罪。

## 江西80后副镇长熊斌

# 他，为救下属葬身洪流

18日晚排查汛情时，江西新建县西山镇副镇长熊斌不慎随车辆滑入河道。危急时刻，为帮助同车的下属先逃生，自己却来不及出车，不幸被洪水卷走。

“熊镇长把逃生机会让给了我，自己却来不及出车。”据当时和熊斌同车的技术员程家喜说，事发时他和熊斌坐在汽车后排，车辆落入河面后，后排两个车门和右边车窗都无法打开。熊斌本来可以先从他那侧的车窗逃出，但他却让自己的位置并帮助程家喜从左边车窗出去。程家喜逃出后，汽车就沉入了河底，熊斌来不及得及出来。当时，河水深4~5米，且水流湍急。

新建县地处鄱湖之滨，境内有大小水库131座。连日来，当地连降暴雨，防汛任务繁重。18日，西山镇党委、政府全部党政

领导和技术人员下到责任区域排查圩堤汛情隐患。当天20时30分左右，西山镇圩堤圩堤对面出现山体滑坡险情。接到消息后，正在附近言家村巡堤的副镇长熊斌立即带一名技术人员驱车前往查看。21时左右，即将抵达险情路段时，因天黑道路滑而窄，熊斌乘坐的车辆不慎滑下河道。

事情发生后，新建县委、县政府及时组织人员赶赴现场施救。由于连日暴雨导致河水暴涨，搜救难度较大。直到20日洪水消退后，人们才在离出事地点150米的河道里发现熊斌的遗体。

熊斌同志1980年1月出生，中共党

员。2006年3月，他从新建县委办要员任上提拔至西山镇任副镇长。西山镇镇长余东和熊斌搭班子共事4年，他说，熊斌平时工作责任心强，不管是否自己分管的工作，热情都很高。

事后，人们在熊斌的办公桌上发现一张纸条，上面写着“目前临洪的水库”“出现问题的水库”“草袋”等，内容与防汛有关。西山镇党政办主任毛益晴说，因为这段时间都在忙防汛的事，熊斌就住在办公室。他说：“熊镇长平时和大家相处融洽，听说他出了事，许多人都哭了。”

据新华社电

## 世博园“竹屋”安居房

上海世博园城市最佳实践区马德里案例馆，由一座“竹屋”(左图)和一棵“空气树”(右图)组成。

“竹屋”是马德里社会住宅的优秀实践案例，从马德里市中心向西南方向驱车15分钟左右，就到达了这片公共廉租房社区，“竹屋”其实是高19.2米，宽98米的6层楼房，拥有独特的竹皮外墙，楼内有88套住房，楼房周围是大片的公共休闲娱乐区和各种植被。

“空气树”则是一种人造大树，位于马德里市巴列卡斯住宅区生态大道，其主要功能是吸收二氧化碳，产生氧气，调节住宅区内的气温。

新华社发



## 一轮结束一轮又至 暴雨“流连”江西不肯走

据新华社南昌5月20日电 17日开始的今年第八轮强降雨过程自北向南开始横扫江西全境，到19日已基本结束。江西省防汛办统计显示，此轮强降雨造成240个乡镇69万余人受灾。强降雨还给江西带来了50年来最大冰雹。

江西省气象台20日下午发布预报称，21日~22日，江西自北向南将迎来又一次暴雨过程。这将是进入5月份以来，江西省迎来的第五次强降雨。

江西省气象台预计，21日起赣北、赣中局部有大暴雨，部分地区可伴有短时强降水、强雷电等强对流天气。



## “5·20”结婚扎堆

5月20日，刚领取结婚证的新人从民政局走出。当日，重庆各个婚姻登记所排起了长队，几乎都是来领取结婚证的新人。“5·20”谐音为“我爱你”，不少新人特地选择今天来领取结婚证书。新华社发

(上接第一版①)社会稳定明显巩固；到2020年促进新疆区域协调发展、人民富裕、生态良好、民族团结、社会稳定、边疆巩固、文明进步，确保实现全面建设小康社会的奋斗目标。

胡锦涛强调，贯彻落实好新形势下新疆工作的指导思想和目标任务，一是必须始终按照科学发展观的要求推进新疆跨越式发展，把走科学发展道路、加快发展作为解决新疆问题的根本途径，坚定不移推动经济社会又好又快发展。二是必须始终把提高各族人民生活水平作为一切工作的根本出发点和落脚点。三是必须始终把把握各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题，始终高举各民族大团结旗帜，形成推进新疆跨越式发展和长治久安的强大合力。四是必须始终把促进改革发展同维护社会稳定有机结合起来，坚持发展和稳定两手抓、两手都要硬，坚定不移维护社会稳定、维护祖国统一、维护民族团结，确保新疆社会大局稳定。

胡锦涛强调，要着力推进经济建设，加快经济发展步伐，加快推动资源优势向经济优势转化，扶持优势特色产业发展。着力推进社会建设，把更多财力投入到公共服务领域，落实到重大公益性项目上，大幅提高社会事业发展水平，贯彻落实国家通用语言文字法，建设覆盖城乡居民的社会保障体系和社会救助体系，加快建立新型农村社会养老保险制度，到2012年初步建立起覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度。着

力推进生态文明建设，加快构建生态安全屏障。

胡锦涛指出，要着力保障和改善民生，加快提高城乡居民生活水平。中央对新疆的投入和支援省市的援助资金要重点用于改善各族群众生产生活条件，通过资源税等方面改革增加的财力也要重点用于改善民生，资源开发要更直接地惠及新疆各族群众。全面推进就业行动计划，创造更多就业岗位，提高各族群众就业能力，加大扶贫开发力度，对农村低收入人口全面实施扶贫政策，到2020年基本消除绝对贫困现象。

胡锦涛强调，要全面贯彻党的民族政策和宗教政策，全面加强和改进宣传思想工作，深入开展社会主义核心价值观体系宣传教育，增强各族人民对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国特色社会主义道路认同，巩固各族干部群众共同团结奋斗、共同繁荣发展的思想基础，推动各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展。坚持拥军优属、拥政爱民，积极开展军民共建，加强军政军民联防，巩固军政军民团结。坚持以发展促稳定、以稳定促发展，旗帜鲜明反对和打击民族分裂势力，确保人民安居乐业、社会安定有序。

胡锦涛最后指出，有党中央、国务院坚强领导，有我国社会主义制度优越性，有全国各族人民大力支持，有新疆各族干部群众团结奋斗，推进新疆跨越式发展和长治久安的战略目标一定能实现，新疆

各族群众生活一定会越来越美好。

温家宝指出，为推动新形势下新疆经济社会加快发展，必须加大政策支持力度。中央决定，在新疆率先进行资源税费改革，将原油、天然气资源税由从量计征改为从价计征；对新疆困难地区符合条件的企业给予企业所得税“两免三减半”优惠；中央投资继续向新疆自治区和兵团倾斜，“十二五”期间新疆全社会固定资产投资规模将比“十一五”期间翻一番多；鼓励各类银行机构在偏远地区设立服务网点，鼓励股份制商业银行和外资银行到新疆设立分支机构；适当增加建设用地规模和新增建设用地占用未利用地指标；适当放宽在新疆具备资源优势、在本地区和周边地区有市场需求行业的准入限制；逐步放宽天然气利用政策，增加当地利用天然气规模等。中央制定的这些政策措施，坚持把保障和改善民生作为新疆发展的首要目标，将加快经济发展同发展社会事业、解决关系人民生活的突出问题结合起来；坚持把科学发展作为解决新疆问题的根本举措，将解决短期突出困难同夯实经济长远发展基础结合起来；坚持以改革开放破解发展难题，把有效发挥政府作用与充分发挥市场机制结合起来；坚持立足于增强新疆自身发展能力，把中央和各兄弟省市的支持帮助同充分发挥新疆自身的比较优势、后发优势结合起来。表明了中央推动新疆加快发展的坚定决心。

(上接第一版②)筛选后备企业，形成

上市梯队，加快中小企业上市步伐……这一年，在金融危机的背景下，民营经济在“危”和“机”中不断推陈出新，成为全市战危机保增长的一大亮点和拉动区域经济增长的主力军。

服务要“因材施教”、“对症下药”。针对民营企业的特点和需求，我市充分运用政府、科研机构及大专院校、金融机构、商业性公司等资源，初步构建起市、县(市)、区相互支持、互为补充的服务体系，为企业提供创业辅导、管理咨询、投融资、贷款担保、技术支持等社会化服务。同时，覆盖全市的中小企业信用担保体系初步形成，为企业快速发展奠定基础。

不断突破的政策支持，日臻完善的服务体系，优化升级的发展环境，引领全市民营企业不断发展壮大，为民营经济增强发展后劲和加快发展提供了有力保障。

2009年，十大产业振兴规划和“4万亿”经济刺激方案，有力提振了中国

样的春风化雨中不断受益。今年5月，国家出台新政，鼓励民间资本进入六大领域，民营经济发展又迎来历史性机遇。

“转型、提升、改制，未来几年，将是民营企业再次创业的关键时期。”相关专家如是说。谁将破茧而出，谁将被大浪淘沙，很多民营企业将再闯生死关。

其实，经历了金融危机的“大考”，郑州民营企业已逐渐“稳健成熟”起来，他们依靠其创新能力和市场活力，牢牢掌握着市场的话语权。如今，敢于求新，敢于求变，敢于求进，走“重技术、树品牌、优结构、强管理”的发展新路子，依靠技术创新谋求更大的发展已在郑州民营企业中形成了共识。

“潮平两岸阔，风正一帆悬”。当前，利好政策暖意频频，省会经济社会发展跨越发展步伐也不断加快，全市民营经济发展的又一个春天已经到来。民营企业再次扬帆远航，乘风破浪万里浪，正当其时！